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Zincir Marketin 
Deposunda 

Yangın

Cezaevlerinde 
Verem Eğitimi

Batman  
Yeşilleniyor

Miraç Kandili’ne 
Glütensiz İkram

Batman'da bir zincir 
marketin deposunda 
çıkan yangın, itfaiye 
ekiplerinin müdaha-
lesiyle söndürülürken, 
olayda maddi hasar 
meydana geldi..2’DE

Beşiri İlçe Sağlık 
Müdürlüğü tarafından 
79. Verem Haftası 
etkinlikleri kapsamında, 
Batman’daki ceza infaz 
kurumlarında tutuklu 
ve hükümlülere yönelik 
bilgilendirme eğitimleri 
düzenlendi. 4’TE

Batman Belediyesi Park 
ve Bahçeler Müdür-
lüğü, kent genelinde 
yeşil alanları artırmaya 
yönelik çalışmalarını 
sürdürüyor. 4’TE

Belediye, çölyaklı 
hastalara yönelik destek 
çalışmaları aralıksız 
devam ediyor. 3’TE

VALi CANALP 'BU KARNELER 
AiLELERiN DE KARNESiDiR'

Batman’da 2025–2026 eğitim öğretim yılının ilk döneminin sona ermesiyle birlikte 714 
okulda öğrenim gören 170 bin 645 öğrenci karnelerini alarak yaklaşık iki haftalık sömestr 

tatiline başladı. Karne dağıtım töreni Zübeyde Hanım İlkokulu’nda düzenlendi.

TÖRENDE konuşan Batman Valisi Ekrem 
Canalp, öğrenci başarısında ailelerin ortak 
sorumluluğuna dikkat çekerek, karnelerin 

yalnızca öğrencilerin değil, aynı zamanda anne ve 
babaların da karnesi olduğunu vurguladı. Canalp, 
tatilin hem dinlenme hem de eksiklerin tamamlan-
ması açısından önemli bir fırsat sunduğunu ifade 
etti. Karne dağıtım törenine Vali Ekrem Canalp’ın 
yanı sıra İl Milli Eğitim Müdürü Yaşar Ciğer, okul yö-
neticileri, öğretmenler, veliler ve öğrenciler katıldı. 
Öğrenciler karne sevincini yaşarken, protokol üye-
leri de öğrencilere iyi tatiller temennisinde bulundu.

 “AİLE OLMAK, BAŞARIYI  
VE EKSİKLİKLERİ  

BİRLİKTE PAYLAŞMAKTIR”

l  “Aile olmak, başarıyı ve eksiklikleri birlikte 
paylaşmaktır” diyen Vali Canalp, Batman genelin-
de resmi ve özel toplam 714 okulda 170 bin 645 
öğrencinin sömestr tatiline çıktığını belirterek şu 
ifadeleri kullandı: “Öğrencilerimizin getirmiş ol-
duğu bu karneler aynı zamanda anne ve babala-
rımızın da karneleridir. Başarı varsa bu başarıya 
aileler de ortaktır. Eksik notlar varsa, bu eksiklik-
lerde de ailelerin payı vardır. Aile olmak, başarı-
yı ve eksiklikleri birlikte paylaşmak demektir.”

BAŞARI TAKDİR EDİLMELİ,  
EKSİKLER MORAL BOZULMADAN 

GİDERİLMELİ

l Başarılı öğrencilerin mutlaka takdir edilmesi 
gerektiğini belirten Canalp, karnesinde eksikleri 
bulunan öğrenciler için ise moral ve motivasyo-
nun önemine dikkat çekti. Canalp, “Başarılı öğ-
rencilerimizi tebrik edip ödüllendireceğiz. Eksik 
notlar varsa, bu eksiklerin nasıl giderileceğine 
dair öğrencilerimize yol göstereceğiz. Onların 
psikolojisini bozmadan, geleceğe daha güçlü 
hazırlanmaları için planlama yapacağız.” dedi.

 “TATİL BİR FIRSATTIR”

l Tatilin yalnızca dinlenme olarak görülmemesi ge-
rektiğini de vurgulayan Canalp, öğrencilere konu tek-
rarı tavsiyesinde bulunarak, “Bu tatiller birer fırsat-
tır. Dinlenmenin yanında, geçmiş dönemde işlenen 
dersleri ve kendi notlarımızı gözden geçirmek öğre-
nimi pekiştirir.” ifadelerini kullandı. Hüseyin Doğru

ŞEHIT VE GAZI  
ÇOCUKLARININ İLK 

KARNE SEVINCI 
“İlk Karne Heyecanı Projesi” kapsamında, 
ilkokul 1. sınıfta öğrenim gören şehit ve 

gazi çocuklarının ilk karne mutluluğuna ortak 
olunuyor.

Kayıt dışı ekonomiyle mücadele kapsamında Batman 
Defterdarlığı tarafından yılbaşında il genelinde yay-

gın ve yoğun vergi denetimleri gerçekleştirildi. Denetimler 
çerçevesinde toplam 127 iş yerinde inceleme yapıldı.

l Batman Aile ve Sosyal Hizmetler İl Mü-
dürü Mehmet Zeki Eryarsoy, Gazi Taha Etiz 
ve ailesini evlerinde ziyaret etti. Birinci sınıfa 
başlayan Etiz’in oğlunun ilk karne heyeca-
nını paylaşan Eryarsoy, Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş’ın 
selamlarını ve hediyelerini aileye iletti.lk kar-
nesini almaya hazırlanan minik öğrenciye ve-
rilen hediyeler, aileye duygulu anlar yaşattı.

HIZ, takip mesafesi 
ihlali, dikkatsizlik ve 
ihmallerin bir araya 

geldiğinde kazaların kaçınıl-
maz hale geldiğini belirten 
Nasıroğlu, bu tür ihlallerin 
çoğu zaman telafisi müm-
kün olmayan can kayıplarıy-
la sonuçlandığını ifade etti. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Genel Kurulu’nda görüşme-
leri süren ve bazı madde-
leri kabul edilen Karayolları 
Trafik Kanunu’ndaki deği-
şikliklerin, benzer acıların 
tekrar yaşanmaması ama-
cıyla ele alındığını vurgula-
yan Nasıroğlu, düzenleme-
lerin temel hedefinin ceza 
artırmak değil; caydırıcılığı 

güçlendirerek trafik güven-
liğini sağlamak ve insan 
hayatını korumak olduğunu 
söyledi. Nasıroğlu, “Daha 
güvenli yollar, daha bilinç-
li sürücüler ve daha güçlü 
denetim mekanizmalarıyla 
tek bir canın dahi kaybe-
dilmediği bir trafik düzeni 
için çalışmaya devam ede-

ceğiz.” dedi. Trafik güven-
liği konusunda ilgili kurum-
larla temasların sürdüğünü 
kaydeden Nasıroğlu, Bat-
man’da özellikle riskli gü-
zergâhlarda kalıcı çözümler 
üretilmesi ve denetimlerin 
artırılması için sürecin ya-
kından takip edileceğini de 
sözlerine ekledi. Bülten

Nasıroğlu’ndan Nasıroğlu’ndan 

SERT  SERT  
UYARIUYARI

www.batmanpusula.com

BiR CAN  
DAHA 
KAYBOLMASIN
Ak Parti Batman Milletvekili Ferhat Nasıroğlu, Batman Güney Çevre Yolu’nda Ak Parti Batman Milletvekili Ferhat Nasıroğlu, Batman Güney Çevre Yolu’nda 
gençlerin hayatını kaybettiği trafik kazasına ilişkin yaptığı açıklamada, kural gençlerin hayatını kaybettiği trafik kazasına ilişkin yaptığı açıklamada, kural 
ihlalleri ve dikkatsizliğin yol açtığı ağır sonuçlara dikkat çekti.ihlalleri ve dikkatsizliğin yol açtığı ağır sonuçlara dikkat çekti.

ÖZELLIKLE yılbaşı döne-
minde hareketliliğin art-
tığı eğlence mekânları, 

kafe ve restoranlar, tatlıcılar ile 
kuruyemişçiler denetimlerin oda-
ğında yer aldı. Ekipler tarafından 
işletmelerde fiili hasılat tespiti, 
belge düzeni, ödeme kaydedici 
cihaz kullanımı gibi vergisel yü-
kümlülüklere yönelik kontroller 
gerçekleştirildi. Batman Def-
terdarı Muhittin Şenses, kayıt 
dışılığın hem kamu maliyesini 
zayıflattığını hem de dürüst mü-
kellefler açısından haksız rekabe-
te yol açtığını vurguladı. Şenses, 
“Kayıt dışı ekonomi, sağlıklı bir 
ekonomik yapının önündeki en 

büyük engellerden biridir. Ama-
cımız ceza kesmek değil; mü-
kelleflerimizi bilgilendirerek gö-
nüllü uyumu artırmaktır” dedi. 
Denetimlerin cezalandırıcı değil, 
yol gösterici ve bilinçlendirici 
bir anlayışla yürütüldüğünü be-
lirten Şenses, vergi mevzuatına 
uyumun hem işletmeler hem de 
ülke ekonomisi açısından büyük 
önem taşıdığını ifade etti. Şenses 
ayrıca, “Vergi denetimlerimiz il 
genelinde aralıksız devam ede-
cek. Mükelleflerimizin herhangi 
bir yaptırımla karşılaşmamaları 
için yasal yükümlülüklerini ek-
siksiz yerine getirmelerini bek-
liyoruz” diye konuştu. Bülten 

127 iŞ YERi DENETLENDi
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Batman'da bir zincir marketin depo-
sunda çıkan yangın, itfaiye ekiplerinin 
müdahalesiyle söndürülürken, olayda 

maddi hasar meydana geldi.

Y. Meydan Eczanesi
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BIR DAKIKA DÜŞÜNELIM…
Yeni yıl…

Ve her yeni yılla birlikte gelen harç zamları, 
pul zamları, trafik cezaları…

Peki bir durup hiç sorduk mu:Bu zamlar 
neye göre yapılıyor?

Enflasyona göre mi?

Vatandaşın gelir düzeyine göre mi?

Yoksa masa başında belirlenen rakamlara 
göre mi?

Vergi ve harçların, enflasyon verileri dikka-
te alınarak belirlendiğini biliyoruz. Buna kim-
senin itirazı yok.

Ama konu trafik cezalarına gelince ortada 
ciddi bir belirsizlik var.

Trafik cezaları kime göre, neye göre artırı-
lıyor?

Zengin, “vurdumduymaz” sürücülere göre 
mi?

Yoksa ay sonunu zor getiren dar gelirli va-
tandaşa göre mi?

Şunu açıkça söyleyeyim:

Trafikte alkollü, uyuşturucu etkisi altında 
araç kullanan, kazaya davetiye çıkaran, araçtan 
inip başka sürücüye saldıranlara en ağır yaptı-
rımlar uygulanmalı.

Ehliyeti alınmalı, trafikten men edilmeli, 
gerekiyorsa hapis cezası bile verilmeli. Çünkü 
bu kişiler bilerek toplumun can güvenliğini 
tehlikeye atıyor.

Ama bir de şu gerçek var:

Bu ülkede en düşük trafik cezasını bile 
öderken zorlanacak milyonlarca sürücü var.

“Dikkatli olsunlar” diyenleri duyar gibi-
yim…

Elbette herkes dikkatli olmalı.

Ancak trafik cezaları sadece hızdan, kırmızı 
ışıktan kesilmiyor.

Zorunlu trafik sigortası, muayene, egzoz…

Düşünün; emekli maaşıyla geçinen bir va-
tandaş, sigorta bedelini belki aylarca biriktirip 
yaptıracak.

Ama o sırada hastası var, kış şartlarında 
aracıyla yola çıkmak zorunda.

Bir denetime denk gelse…

Allah keten helva!

Oysa burada uyarı sistemi devreye girmeli.

“Sigortanız yok, 15 gün içinde yaptırmazsa-
nız ceza uygulanır” dense hem adil hem öğre-
tici olmaz mı?

Gelelim ışık ihlallerine…

Cezalar katlanarak artıyor.

Peki soralım:Ülkemizdeki sinyalizasyon 
sistemleri ne kadar sağlıklı?

Kavşaklar ne kadar düzgün?

Batman’ı baz alalım.

Sarı ışıkta durmaya kalkıyorsunuz, arka-
nızdan korna basılıyor, adeta hareket etmeye 
zorlanıyorsunuz.

Geçseniz ceza, dursanız kaza riski…

Bir de radar meselesi var.

Yol geniş, düz…

Ne okul var, ne yerleşim 
alanı.

Ama hız sınırı 70.

90’la gitseniz, yeni zamlı 
tarifeyle ocağına incir ağacı 
dikiliyor.

Tekrarı mı?

Ehliyete elveda, araca 
elveda…

Peki soruyorum:Bu ülke-
de herkes yüksek gelirli mi?

17 milyon emekli, mil-
yonlarca asgari ücretli, memur…

Her gün aracıyla işe gitmek zorunda olan 
vatandaşın hali ne olacak?

Bu cezalar caydırıcı değil, sinir bozucu hale 
gelmiş durumda.

Gelir düzeyi ortada, yolların durumu orta-
da, trafik ışıkları ortada…

Eğer her şey kusursuz olsa;

Yollar dört dörtlük, uyarılar net, gelir sevi-
yesi yüksek olsa…

Eyvallah, tek kelime etmeyiz.

Ama gerçekler böyle değil.

Eksikler varken, altyapı sorunluyken, fatu-
ranın tamamını sürücüye kesmek adil değil.

Bazı trafik cezaları gerçekten insana

“Adam mı öldürdük?” dedirtiyor.

İşin garibi, adam öldürenler iyi halle dışarı 
çıkabiliyor!

Ben sadece şunu dedim:Bir dakika düşü-
nelim…

Sürçülisan ettiysek affola.

Bu benim değil, vatandaşın sesidir.

Kaleme aldım, gerisi takdir sizin.

Hoşça kalın.

aytekin4872@gmail.com

ZiNCiR  
MARKETiN  

DEPOSUNDA 
YANGIN

BATMAN'DA bir zincir marketin deposunda 
çıkan yangın, itfaiye ekiplerinin müdaha-
lesiyle söndürülürken, olayda maddi hasar 

meydana geldi. Batman merkez Petrol Mahallesi’n-
de bulunan bir zincir marketin deposunda, henüz 
belirlenemeyen bir nedenle yangın çıktı. Yangını 
fark eden çevredeki vatandaşların durumu bildir-
mesi üzerine, olay yerine itfaiye ekipleri sevk edildi. 
Kısa sürede olay yerine ulaşan itfaiye ekipleri, yan-
gına müdahale ederek kontrol altına aldı. Yangın-
da herhangi bir yaralanma yaşanmazken, depoda 
maddi hasar meydana geldi. Yangının çıkış nede-
ninin belirlenmesi için inceleme başlatıldı. (İLKHA)

“NOTLAR DEĞIL, ÇOCUKLARIMIZIN 
POTANSIYELI ESAS”

HASANKEYF’TE GELECEĞIN TEKNOLOJI 
NESiLLERi iÇiN YOL HARiTASI

l Mesajında öğretmenlere, yöne-
ticilere ve velilere teşekkür eden 
Ciğer, öğrencilerin akademik başa-
rısının yanı sıra sosyal, kültürel ve 
ahlaki gelişimlerine de büyük önem 
verdiklerini vurguladı. Eğitimin bir 
ekip işi olduğuna dikkat çeken Ci-
ğer, velilerin sürece verdiği desteğin 
son derece kıymetli olduğunu belirtti.

BÜTÜNCÜL EĞİTİM 
 VURGUSU

l Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli doğ-
rultusunda Batman’da uygulanan Eği-
timde Başarıyı Artırma Projesi (EBAP) 

ile öğrencilerin çok yönlü gelişiminin 
merkeze alındığını kaydeden Ciğer, 
bu yıl ilk kez hayata geçirilen Öğren-
ci Tanıma Sistemi sayesinde her öğ-
rencinin ilgi, yetenek ve ihtiyaçlarının 
yakından takip edildiğini ifade etti. 
Bu sistemle rehberlik temelli ve bi-
reysel farklılıkları esas alan bir eğitim 
anlayışının güçlendirildiğini belirtti.

“KARNELER BİR SONUÇ, 
BİR ETİKET DEĞİL”

l Öğrencilere seslenen Ciğer, kar-
nelerin yalnızca bir dönemin özeti ol-
duğunu, çocukların potansiyelini tam 

olarak yan-
sıtmadığını 
söyledi. Tatil 
döneminde 
öğrencilerin dinlenmelerini, kitap oku-
malarını, sanatsal ve sportif faaliyetlere 
yönelmelerini öneren Ciğer, ekran sü-
resinin sınırlandırılması ve aileyle ge-
çirilen zamanın önemine dikkat çekti.

ÖĞRETMEN VE VELİLERE 
TEŞEKKÜR

l Öğretmenlerin Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli’nin sahadaki en güçlü temsilci-
leri olduğunu belirten Ciğer, Batman’ın 

her köşesinde yürütülen EBAP ve Öğ-
renci Tanıma Sistemi çalışmalarındaki 
özverinin takdire şayan olduğunu ifade 
etti. Velilere de seslenen Ciğer, çocuk-
ların sadece karne notlarıyla değil; ilgi, 
yetenek ve potansiyelleriyle birlikte 
değerlendirilmesi gerektiğini vurguladı. 
Mesajının sonunda yeni döneme daha 
güçlü ve motive başlanması temennisin-
de bulunan İl Milli Eğitim Müdürü Yaşar 
Ciğer, tüm eğitim camiasına sağlıklı, hu-
zurlu ve verimli bir tatil dileyerek eme-
ği geçen herkese teşekkür etti. Bülten

İl Milli Eğitim Müdürü Yaşar Ciğer, 2025–2026 eğitim öğretim yılının ilk döneminin 
tamamlanması dolayısıyla öğrenci, öğretmen ve velilere seslendi. Batman İl Milli Eği-
tim Müdürü Yaşar Ciğer, 2025–2026 eğitim öğretim yılının ilk döneminin başarıyla 

tamamlanmasının ardından bir mesaj yayımladı. Ciğer, Batman eğitim ailesi olarak yoğun 
ve verimli geçen bir dönemin huzur ve gururunun yaşandığını ifade etti.

Hasan-
keyf’te 
eğitim-öğ-

retim döneminin 
sonuna yakla-
şılırken, dönem 
sonu değerlen-
dirme programı 
kapsamında kap-
samlı bir toplantı 
gerçekleştirildi. 

KAYMAKAM Mehmet Ali 
İmrak’ın katılımıyla ya-
pılan toplantıda, öğren-

cilerin eğitim süreci çok yönlü 
olarak ele alındı. Toplantıda; 
öğrencilerin akademik başarı-
ları, sosyal gelişimleri ve proje 
temelli çalışmaları değerlen-
dirilerek dönem içi ve dönem 
sonu süreçlerine ilişkin görüş 
alışverişinde bulunuldu. Öğren-
cilerin ihtiyaçları, gelişim alan-
ları ve elde edilen kazanımlar 

detaylı şekilde masaya yatırıldı. 
Değerlendirmeler kapsamın-
da, öğrencilerin teknolojiye 
yönlendirilmesini hedefleyen 
TEKNOFEST bilgilendirme ça-
lışmaları da gündeme alınarak 
yürütülen faaliyetler gözden 
geçirildi. Ayrıca düzenlenen İk-
lim Elçileri Yarışması ile öğren-
cilerde çevre bilinci ve sürdürü-
lebilirlik konularında farkındalık 
oluşturulmasının önemine dik-
kat çekildi. Cengiz Algan 
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TÜGVA’DAN VALI 
CANALP’E GENÇLIK 

ODAKLI ZIYARET

BATMAN’DA AĞAÇ BUDAMA 
ÇALIŞMALARI BAŞLADI

GERCÜŞ’TE 450’DEN  
FAZLA KiŞiYE HAYATi  

BiLGiLENDiRME

GERÇEKLEŞEN ziyarette, gençlere 
yönelik yürütülen çalışmalar ve 

sosyal projeler hakkında değerlen-
dirmelerde bulunuldu. TÜGVA heyeti, 
vakfın gençlerin sosyal, kültürel ve 
akademik gelişimine katkı sunmayı 
amaçlayan faaliyetleri hakkında bilgi 
verdi. Vali Ekrem Canalp ise ziyaret-

ten duyduğu memnuniyeti dile getire-
rek, gençliğe yönelik yapılan her türlü 
çalışmayı önemsediklerini vurguladı. 
Gençlerin çok yönlü gelişimini des-
tekleyen projelerin toplumun geleceği 
açısından büyük önem taşıdığını be-
lirten Canalp, bu alandaki iş birlikle-
rine açık olduklarını ifade etti. Bülten 

Türkiye Gençlik Vakfı (TÜGVA) Genel Başkan Yardımcısı Abdül-
hamit Balta ile TÜGVA Batman İl Temsilcisi Mehmet Onutçu, 
Batman Valisi Ekrem Canalp’i makamında ziyaret etti.

Batman Belediyesi Park ve Bahçeler Müdürlüğü, kent genelinde 
ağaç budama çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. 

Batman'da Miraç Kandili dolayısıyla düzenlenen özel programlarla idrak edildi. Yatsı namazı ve 
dualarla idrak edilen gecede camilerde yoğun katılım olurken, Filistin, Kudüs ve zulüm altındaki 

tüm mazlumlar için dualar edildi, şehir genelinde manevi bir atmosfer hâkim oldu.

NAMAZ, DUA VE MANEVI 
ATMOSFER CAMILERI DOLDURDU

Batman Valisi ve Belediye Başkan Vekili Ekrem Canalp’in öngö-
rüleriyle başlatılan çölyaklı hastalara yönelik destek çalışmaları 
aralıksız devam ediyor.

MIRAÇ KANDILI’NE ÖZEL 
GLÜTENSIZ İKRAM

BEŞIRI’DE GEBELERE YÖNELIK 
EV ZIYARETLERI DEVAM EDIYOR

SOSYAL belediyecilik anlayışıyla 
hayata geçirilen uygulamalar kap-

samında, Miraç Kandili’nin manevi at-
mosferinde çölyaklı vatandaşlar bir kez 
daha unutulmadı. Batman’da kayıtlı 
glüten hassasiyeti bulunan vatandaş-
lara hizmet veren Batman Belediyesi 
Glütensiz Kafe ve Fırını’nda, kandil gü-
nüne özel hazırlıklar yapıldı. Çölyaklı 
hastalara uygun olarak üretilen ürünler, 
kandilin bereketini ve paylaşma ruhu-
nu yaşatmak amacıyla vatandaşlara 
ikram edildi. Belediye Sosyal Yardım 

İşleri Müdürlüğü koordinesinde, ala-
nında deneyimli gastronomi ustaları 
tarafından büyük bir özenle hazırlanan 
glütensiz kandil simitleri, başta çöl-
yaklı hastalar olmak üzere özel bes-
lenme gereksinimi bulunan bireylere 
ulaştırıldı. Gerçekleştirilen bu anlamlı 
çalışmayla Batman Belediyesi, yalnız-
ca hizmet üretmekle kalmayıp; insa-
nı merkeze alan, gönüllere dokunan 
sosyal belediyecilik anlayışının güçlü 
bir yansımasını ortaya koyarak vatan-
daşların takdirini kazandı. Fırat Turğut

BATMAN İl Sağlık Müdürlüğü koordi-
nesinde, Beşiri İlçe Sağlık Müdürlü-

ğü Gebe Okulu biriminde görev yapan 
sağlık personelleri tarafından gebelere 
yönelik ev ziyaretleri aralıksız sürdürü-
lüyor. Gerçekleştirilen ziyaretlerde anne 
adaylarına gebelik süreci hakkında bil-
gilendirme yapılırken; sağlıklı beslenme, 

düzenli sağlık kontrollerinin önemi, do-
ğuma hazırlık ve lohusalık dönemi konu-
larında rehberlik hizmeti sunuluyor. Yetki-
liler, anne ve bebek sağlığının korunması, 
bilinçli ve güvenli bir gebelik sürecinin 
sağlanması amacıyla sahada yürütülen 
bilgilendirme ve destek çalışmalarının 
kararlılıkla devam edeceğini ifade etti.

BATMAN'DA Miraç Kandili, namaz 
ve dualarla coşkuyla idrak edil-
di. Kadın, erkek ve çok sayıda 
çocuğun katıldığı programlarda 

camiler dolup taşarken, Batman merkez 
başta olmak üzere tüm camilerde ma-
nevi bir atmosfer yaşandı. Düzenlenen 
programlarda Filistin, Kudüs ve zulüm 
altında olan tüm mazlumların özgürlüğü 
için dualar edildi. Şevket Başak Camii'nde 
Miraç Kandili dolayısıyla özel bir program 
düzenlendi. Kur'an'ı Kerim tilavetiyle baş-
layan program; mevlit, kaside, sohbet ve 
dualarla devam etti. Program, yatsı na-
mazının eda edilmesinin ardından başla-
dı. Vatandaşların yoğun katılım gösterdiği 
gecede, Filistin, Kudüs ve esaret altında 
olan tüm malumların özgürlüğü için hep 
birlikte dua edildi. Programda, Peygam-
ber Efendimiz Hazreti Muhammed'in 
(sallallahu aleyhi ve sellem) Mekke'deki 
Mescid'iHaram'dan Kudüs’teki Mescid'i-
Aksa'ya yaptığı İsra yolculuğu ve oradan 
da semaya yükseldiği Miraç mucizesinin 
İslam âlemi için taşıdığı önem vurgulandı. 
Batman İl Müftüsü Ahmet Durmuş, Miraç 
Kandili dolayısıyla yaptığı konuşmada, 
Miraç'ın iman, ibadet ve ahlak açısından 

Müslümanlar için önemli mesajlar taşıdı-
ğını ifade etti. Miraç gecesinde Peygam-
ber Efendimiz Hazreti Muhammed’in (sal-
lallahu aleyhi ve sellem) Allah’ın huzuruna 
kabul edildiğini hatırlatan Durmuş, bu 
mübarek gecenin özellikle namazın öne-
mini idrak etme gecesi olduğunu vurgu-

ladı. Durmuş, Miraç'ın sabır, teslimiyet ve 
kulluk bilincini güçlendirdiğini belirterek, 
tüm İslam âlemi için birlik, kardeşlik ve 
huzura vesile olması temennisinde bu-
lundu. Ayrıca Filistin ve Kudüs başta ol-
mak üzere mazlum coğrafyalar için dua 
edilmesi çağrısında bulundu. (İLKHA)

MÜDÜRLÜK bünyesinde oluş-
turulan, her biri 10 kişiden 
oluşan iki ayrı ekip, mezar-

lıklarda ve mahallelerde bulunan 
ağaçlarda budama çalışmaları ger-
çekleştiriyor. Çalışmalar kapsamın-
da ekipler, günlük ortalama 15 ad-
rese müdahale ediyor. Batman’ın 

tüm mahallelerinden HDS sistemi 
üzerinden gelen talepler ile muh-
tarlardan ve vatandaşlardan iletilen 
şikâyetler değerlendirilerek plan-
lama yapılıyor. Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü ekipleri, çalışmalarını 1 
platform aracı, 3 kamyon ve 1 servis 
aracı ile yürütüyor. M. Şükrü Yıldırım 

GERCÜŞ Toplum Sağlığı Merkezi tarafın-
dan gerçekleştirilen çalışmalarda, bu 
yıl 79’uncusu kutlanan hafta dolayısıyla 

verem (tüberküloz) hastalığına karşı toplum 
bilincinin artırılması hedeflendi. Etkinlikler çer-
çevesinde Gercüş Aile Destek Merkezi’nde 40 
kişiye, Gercüş Atatürk İlkokulu’nda 190 öğren-
ciye ve Gercüş Cumhuriyet İlkokulu’nda 220 
öğrenciye yönelik eğitimler verildi. Toplamda 
450’den fazla kişiye ulaşılan bilgilendirme ça-
lışmalarında, veremin belirtileri, bulaşma yolla-
rı, korunma yöntemleri ve erken tanının hayati 
önemi detaylı şekilde anlatıldı. Eğitim faaliyet-
lerinin yanı sıra ilçenin görünür noktalarına bil-
gilendirici afişler asılırken, katılımcılara broşür-
ler dağıtıldı. Yapılan çalışmalarla, veremin hava 
yoluyla bulaşan ancak erken teşhis ve düzenli 
tedaviyle tamamen önlenebilir ve tedavi edi-
lebilir bir hastalık olduğu vurgulandı. Gercüş 
Toplum Sağlığı Merkezi yetkilileri, halk sağlığı-
nı koruma ve hastalıklarla mücadelede farkın-
dalığı artırmaya yönelik çalışmaların aralıksız 
sürdürüldüğünü belirterek, verem konusunda 
toplum bilincinin yükseltilmesinin hastalığın 
kontrol altına alınmasında en önemli adımlar-
dan biri olduğunu ifade etti. M. Şükrü Yıldırım 

Batman’ın Gercüş ilçesinde, Verem Eğitimi ve Farkında-
lık Haftası kapsamında toplum sağlığını güçlendirmeye 

yönelik kapsamlı bilgilendirme etkinlikleri düzenlendi. 
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BELEDIYE PERSONELINE SAĞLIKLI 
BESLENME SEFERBERLIĞI

Batman Belediyesi İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü tarafından belediye personeli-
ne yönelik “Sağlıklı Beslenme Eğitimi” düzenlendi. Eğitim programı, Batman Belediyesi 

Sağlık İşleri Müdürlüğü diyetisyeni Pelda Tüzün’ün sunumuyla gerçekleştirildi.

BATMAN Belediyesi 
İnsan Kaynakları ve 
Eğitim Müdürlüğü 

tarafından belediye per-
soneline yönelik “Sağlıklı 
Beslenme Eğitimi” düzen-
lendi. Eğitim programı, 
Batman Belediyesi Sağlık 
İşleri Müdürlüğü diyetis-
yeni Pelda Tüzün’ün su-
numuyla gerçekleştirildi. 
Programda; bireylerin 
dengeli ve sağlıklı bes-
lenme yöntemleri, günlük 
beslenme alışkanlıkların-
da dikkat edilmesi gere-
ken hususlar ile sağlıklı 

yaşamın temel unsurları 
ele alındı. Diyetisyen Pel-
da Tüzün, doğru besin 
seçimi, porsiyon kontrolü 
ve düzenli beslenmenin 
önemine dikkat çekerek 
katılımcılara günlük ha-
yatta uygulanabilecek 
pratik bilgiler aktardı. 
Eğitime belediye birim 
müdürleri, belediye per-
soneli ve stajyerler katılır-
ken, sağlıklı beslenmenin 
yaşam kalitesi üzerindeki 
olumlu etkileri hakkın-
da kapsamlı bilgilendir-
me yapıldı. Fırat Turğut

YÜRÜTÜLEN çalışmalar çer-
çevesinde 6 kişilik ekip tara-
fından akça ağaç, diş budak, 

tesbih ağacı, pembe çiçekli akasya, 
dut ve  top akasya ağacı türlerinden 
oluşan ağaçlar toprakla buluşturuldu.  
Batman Belediyesi yetkilileri, kent 
estetiğini güçlendirmek ve çevreyi 

daha yeşil, sağlıklı ve yaşanabilir hale 
getirmek amacıyla park, bahçe ve 
yeşil alan çalışmalarının aralıksız de-
vam ettiğini belirtti. Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü koordinesinde sürdürülen 
ağaçlandırma faaliyetlerinin, farklı 
mahallelerde planlı bir şekilde devam 
edeceği ifade edildi. Hüseyin Doğru 

BATMAN’IN Kozluk il-
çesinde etkili olan yo-
ğun kar yağışı nede-

niyle yolu kapanan Armutlu 
köyüne bağlı Kumrular mez-
rasında rahatsızlanan bir 
vatandaş, İl Özel İdaresi 
ekiplerinin zamanında ve 
özverili çalışmasıyla hasta-
neye ulaştırıldı. Acil ihbarın 
alınmasının ardından hare-
kete geçen İl Özel İdaresi 
karla mücadele ekipleri, kış 
şartlarının tüm zorluklarına 
rağmen bölgeye ulaşmak 
için yoğun bir çalışma yü-
rüttü. Kapalı köy yolunda 

yapılan hummalı çalışmalar 
sonucu yol kısa sürede ula-
şıma açıldı ve ambulansın 
mezraya güvenli şekilde 
erişmesi sağlandı. Sağlık 
ekipleri tarafından ilk müda-
halesi yapılan hasta, ambu-
lansla en yakın sağlık kuru-
luşuna sevk edilerek tedavi 
altına alındı. Batman İl Özel 
İdaresi yetkilileri, kış mev-
simi boyunca il genelinde 
karla mücadele, yol açma 
ve acil durumlara müdahale 
çalışmalarının 7 gün 24 saat 
esasına göre aralıksız sürdü-
rüleceğini vurguladı. Bülten

Batman İl Sağlık Müdürlüğü koordi-
nesinde, Beşiri İlçe Sağlık Müdür-
lüğü tarafından 79. Verem Haftası 

etkinlikleri kapsamında cezaevlerinde bil-
gilendirme çalışmaları gerçekleştirildi. Bu 
kapsamda Batman Açık Cezaevi, Batman 
T Tipi Cezaevi ve Batman Kapalı Cezae-
vi’nde bulunan tutuklu ve hükümlülere 
yönelik verem hastalığına ilişkin eğitimler 
düzenlendi. Eğitimlerde veremin bulaş-
ma yolları, hastalığın belirtileri, korunma 
yöntemleri ve erken tanının önemi hak-
kında kapsamlı bilgiler aktarıldı. Yetkili-
ler, gerçekleştirilen eğitimlerle veremle 
mücadelede farkındalığın artırılmasının 

hedeflendiğini belirterek, toplumun tüm 
kesimlerinde bilinç oluşturmak, erken 
tanı ve tedaviye katkı sağlamak ama-
cıyla eğitim ve farkındalık çalışmaları-
nın aralıksız sürdürüldüğünü ifade etti.

BATMAN YEŞILLENIYOR
Batman Belediyesi Park ve Bahçeler Müdürlüğü, kent ge-
nelinde yeşil alanları artırmaya yönelik çalışmalarını sürdü-
rüyor. Esentepe'de ağaçlandırma çalışması gerçekleştirildi.

CEZAEVLERINDE VEREM EĞITIMI
KAR ENGELINE RAĞMEN HAYAT KURTARAN MÜDAHALE
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Kış ve geçiş mevsimlerinde artış gösteren üst solunum yolu enfeksiyonları, çocuklarda orta kulak 
iltihabını da beraberinde getiriyor. Kulak Burun Boğaz Uzmanı Dr. Ali Osman Özçelik, tedavide geç 
kalınması durumunda orta kulak iltihabının kalıcı işitme kaybına yol açabileceği uyarısında bulundu.

Batman İl Sağlık Müdürlüğü, sigara kullanımı ve sağlıksız beslenmenin yol açtığı hastalıklara dikkat 
çekerek vatandaşları Sağlıklı Hayat Merkezlerinden ücretsiz danışmanlık hizmeti almaya davet etti.

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/2 İFLAS sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti 
ve önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Pendik İlçe, KURTKÖY Mahalle/Köy, 4000 Ada, 5 Parsel, 18 Nolu 
Bağımsız Bölümİstanbul İli, Pendik İlçesi, Kurtköy Mahallesi, Reyhan Caddesi üzerinde 
yer alan 4000 Ada, 5 Parsel üzerinde konumlu 5 Bloklu sitede bulunmaktadır. Taşın-
mazın bulunduğu bölgede ticari hayat orta yoğunlukta olup günlük ihtiyaçları karşıla-
yabilecek kapasitededir.Bölge genellikle şehrin orta-üst kesim vatandaşları tarafından 
yoğun ilgi altında olup çevresinde lüks konut yapıları, boş arsalar, dini tesis, eğitim ve 
sosyal donatı alanları bulunmaktadır. Gayrimenkullerin yakın çevresinde bulunan Tuba 
Şehitler İmam Hatip Ortaokulu, Bölgeye ulaşım özel araç ve toplu taşıma araçları ile ger-
çekleşmekte olup, belediye alt ve üstyapı hizmetlerinden tam olarak yararlanmaktadır. 
Taşınmaz D blok2.kat 18 bağımsız bölümde yer almakta2+1 tipinde olup, 2 oda , salon, 
mutfak banyo, antreve balkon hacizlerinden meydana gelmekte ve 70 m2 alana sahip-
tir. Taşınmazın olumlu özellikleri Sosyal donatılardan tam olarak yararlanması,-Merkezi 
noktalara yakın konumda olması,-Tamamlanmış altyapısı,-Ticari hayatın yoğun olma-
sı,-Üst kesim ikame alanında kalması,-Gelişen ve talep gören bölgede olması, - Bölge 
içi ulaşımın kolay ve rahat olması,-Sabiha Gökçen Havaalanına ve Viaport AVM ye yakın 
olmasıdır. Taşınmazın olumsuz özellikleri ; 1.derece deprem bölgesi yer almakta ve ta-
dilat projesinde tapuya ulaştırılmaması olarak görülmektedir. Taşınmazın değeri kıymet 
takdiri tarihi itibari ile 3.010.000,00 TL olarak belirtilmiştir.
Adresi : İstanbul İli Pendik İlçesi Kurtköy Mah 4000 Ada 5 Parsel D Blok Kat 2 No 18 
Pendik / İSTANBUL
Yüzölçümü : 13.189 m2
Arsa Payı : 15/4800
İmar Durumu: Var , İnşaat tarzı Var ,İnşaat tarzı Belediye İmar Müdürlüğünden alınan bil-
giye göre değerlemeye konu taşınmazların bulunduğu parselin 1/1000 ölçekli uygulama 
imar planı paftasında Konut Alanı sahasında yer aldığı bilgisi alınmıştır.
Kıymeti : 3.010.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kurumların aktifinde en az iki tam yıl süreyle bulunan iştirak hisse-
lerinin satışı suretiyle gerçekleştirilen devir ve teslimler ile bankalara ,finansal kiralama 
ve finansman şirketlerine borçlu olanların ve kefillerinin borçlarına karşılık taşınmaz ve 
iştirak hisselerinin bankalara ,finansal kiralama ve finansman şirketlerine devir ve tes-
limleri ile bu taşınmaz ve iştirak hisselerinin finansal kiralama ve finansman şirketlerince 
devir ve teslimlerinde belirtilen şartlara sahip alıcılar ihale kendilerine kalması halinde 
KDV KANUNU 17/4-r uyarınca KDV'den muaf tutulacaktır.
Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 04/02/2026 - 13:54
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
		  Bitiş Tarih ve Saati 		  : 11/02/2026 - 13:54
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 04/03/2026 - 13:54
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
		  Bitiş Tarih ve Saati 		  : 11/03/2026 - 13:54
15/01/2026 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Örnek No:55*
T.C.BATMANİCRA DAİRESİ

2023/2 İFLAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA  

İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de  www.bik.gov.tr	  	 Basın: ILN02383013

KADINLARA HAYAT KURTARAN ÇAĞRI:  

ERKEN TEŞHiS 
HAYAT KURTARIR

Vali Ekrem Canalp’in eşi Dr. Ayten Canalp, İl Sağlık Müdürlüğü ile Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı (SYDV) iş birliğinde, Serviks (Rahim Ağzı) 
Kanserine dikkat çekmek amacıyla düzenlenen farkındalık etkinliğine katıldı.

SYDV bünyesinde fa-
aliyet gösteren Aile 
Destek Merkezleri 

(ADEM) kursiyerlerine yö-
nelik gerçekleştirilen etkin-
likte, Halk Sağlığı Başkan-
lığı uzmanları tarafından 
serviks kanserinde erken 
teşhisin önemi vurgulandı. 
Programda; düzenli kontrol 
ve taramaların gerekliliği, 
hastalığın belirtileri ve te-
davi sürecine ilişkin kap-
samlı bilgilendirme yapıldı. 
Etkinlikte ayrıca, tarama 
yaptırmak isteyen kadınla-

rın diledikleri zaman ilgili 
sağlık kuruluşlarına baş-
vurarak ücretsiz tarama 
hizmetlerinden yararlana-
bilecekleri ifade edilirken, 
bu merkezlerde kadınlara 
yönelik psikososyal destek 
hizmetlerinin de sunuldu-
ğu belirtildi. Programda 
konuşan Dr. Ayten Canalp, 
erken teşhisin hayati önem 
taşıdığına dikkat çekerek, 
kadınların en ufak bir belirti 
hissettiklerinde dahi vakit 
kaybetmeden sağlık kuru-
luşlarına başvurmaları ge-

rektiğini vurguladı. Serviks 
Kanseri Farkındalık Günü 
kapsamında düzenlenen 
etkinlikte, katılımcı kadın-
lara farkındalığı simgeleyen 
yeşil kurdele ve yeşil fularlar 
dağıtıldı. Dr. Canalp, prog-
ramın ardından etkinliğe 
katılan kadınlarla kahval-
tıda bir araya gelerek soh-
bet etti. Programa; İl Sağlık 
Müdürü Dr. Murat Solmaz, 
SYDV Müdürü Beşir Arslan, 
ADEM kursiyerleri ve yöne-
ticileri ile çok sayıda sağlık 
çalışanı katıldı. Fırat Turğut

ÇOCUKLARDA 
ORTA KULAK 

İLTIHABI KALICI 
İŞITME  

KAYBINA  
YOL AÇABILIR

BATMAN’DA açıklamalarda 
bulunan KBB Uzmanı Dr. Ali 
Osman Özçelik, orta kulak 
iltihabının özellikle çocukluk 

çağında sık görülen önemli bir sağlık 
sorunu olduğunu belirtti. Hastalığın 
çoğunlukla üst solunum yolu enfeksi-
yonlarının ardından geliştiğini vurgu-
layan Özçelik, erken tanı ve doğru te-
davinin hayati önem taşıdığını söyledi.

“ÇOCUKLARDA DAHA 
YAYGIN GÖRÜLÜYOR”

l Orta kulak iltihabının erişkin-
lerde de görülebildiğini ancak ço-
cuklarda çok daha yaygın olduğu-
nu ifade eden Özçelik, “Bu hastalık 
özellikle kış ve geçiş mevsimlerinde 
daha sık karşımıza çıkıyor. Bunun 
en önemli nedeni, bu dönemlerde 
üst solunum yolu enfeksiyonlarının 
artmasıdır. Üst solunum yolu enfeksi-
yonlarını takiben orta kulakta iltihap 
gelişme riski oldukça yüksektir” dedi.

ÜST SOLUNUM YOLU EN-
FEKSİYONLARI ÖNEMLİ 

RİSK FAKTÖRÜ

l Nezle, grip ve boğaz enfeksiyon-
larının ardından orta kulak iltihabı 
gelişebileceğini belirten Özçelik, sık 
enfeksiyon geçiren, soğuğa maruz 

kalan, kirli hava ortamlarında bulu-
nan ve yapısal yatkınlığı olan çocuk-
ların risk grubunda yer aldığını ifade 
etti. Özçelik, viralenfeksiyonlarda 
antibiyotik kullanılmaması gerek-
tiğini, ancak bakteriyel orta kulak 
iltihabında antibiyotik tedavisinin 
çoğu zaman şart olduğunu söyledi.

“GEÇ KALINIRSA KALICI 
İŞİTME KAYBI  
GELİŞEBİLİR”

l Orta kulak iltihabının genellik-

le kulak ağrısı, ateş ve geçici işitme 
kaybı gibi belirtilerle seyrettiğini dile 
getiren Özçelik, “Çoğu hasta uygun 
tedaviyle tamamen iyileşir. Ancak 
sık tekrarlayan enfeksiyonlar kulak 
zarında kalıcı delinmeye ya da iç ku-
lağın zarar görmesine neden olabi-
lir. Bu durumlarda kalıcı işitme kaybı 
ortaya çıkabilir” uyarısında bulundu.

SİNSİ SEYREDEN  
VAKALARA DİKKAT

l Bazı orta kulak iltihabı türlerinin be-
lirgin şikâyetler göstermediğini vurgu-
layan Özçelik, özellikle serözotitisme-
dianın sinsi ilerlediğine dikkat çekti. 
“Bu tür vakalarda ağrı olmayabilir. İşit-
me kaybı yavaş geliştiği için çocuklar ve 
aileler durumu fark etmeyebilir” dedi.

ERKEN TANI VE KORUYU-
CU HEKİMLİK VURGUSU

l Erken tanının önemine değinen Öz-
çelik, okul çağındaki çocuklara yapılan 
işitme taramalarının büyük bir fırsat 
sunduğunu belirterek, “İşitme kaybın-
dan şüphelenilen her durumda vakit 
kaybetmeden bir KBB uzmanına baş-
vurulmalıdır. Dengeli beslenme, so-
ğuktan korunma ve yeterli sıvı tüketi-
mi orta kulak iltihabından korunmada 
büyük önem taşır” diye konuştu. İlkha

l İl Sağlık Müdürlüğü tarafından ya-
pılan açıklamada, sigara kullanımı 
ve sağlıksız beslenme alışkanlıkları-
nın zamanla ciddi sağlık sorunlarına 
neden olabildiği vurgulandı. Ancak 
doğru bilgiye ulaşmak ve uzman 
desteği almakla birlikte bu alışkan-
lıkların değiştirilebileceği ifade edildi.

ÜCRETSİZ DANIŞMANLIK 
HİZMETLERİ SUNULUYOR

l Batman genelinde hizmet ve-
ren Sağlıklı Hayat Merkezlerinde; 
Sigara bırakma danışmanlığı, Bes-
lenme danışmanlığı alanlarında bi-
limsel yöntemlerle, alanında uzman 
sağlık personeli tarafından ücret-

siz hizmet sunulduğu belirtildi.

“SAĞLIĞINIZ İÇİN İLK  
ADIMI BUGÜN ATIN”

l Açıklamada, sağlıklı bir gelece-
ğin doğru tercihlerle mümkün ol-
duğu vurgulanarak vatandaşların 
gecikmeden ilk adımı atmaları çağ-
rısında bulunuldu. Sağlıklı Hayat 
Merkezlerinin her zaman vatandaş-
ların yanında olduğu ifade edildi.

RANDEVU NASIL ALINIR?

l Danışmanlık hizmetlerinden fay-
dalanmak isteyen vatandaşların; 182 
numaralı telefonu arayarak MHRS 
(http://mhrs.gov.tr) üzerinden kolay-
ca randevu alabilecekleri hatırlatıldı. 
Batman İl Sağlık Müdürlüğü, toplum 
sağlığını korumaya yönelik çalışmala-
rını kararlılıkla sürdürdüğünü belirtti.

Batman İl Sağlık Müdürlüğü’nden Sağlıklı Yaşam Çağrısı: 

SİGARA VE SAĞLIKSIZ BESLENMEYE KARŞI BİLİNÇLENDİRME

‘BIR UYARI, BIR HAYATI 
DEĞIŞTIREBILIR’



G Ü N C E L

2025 yılı birinci dönem buzağı, malak, kuzu ve oğlak des-
tekleme icmalleri, 19–23 Ocak tarihleri arasında il ve ilçe 
tarım müdürlüklerinde askıda olacak.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, Darphane tarafından hayata geçirilecek Kıymetli Maden Takip Sistemi üzerinden 
yürütülen yanıltıcı haber ve dezenformasyonlara karşı kamuoyunu uyardı.

TBMM’de 15 yaş altına yönelik sosyal medya kısıtlaması tartışılırken, uzmanlar yasal düzenlemelerin tek başı-
na yeterli olmayacağını vurgulayarak aileleri “dijital ebeveynlik” konusunda sorumluluk almaya çağırıyor.

Karayolları Genel Müdürlüğü (KGM), 150 sözleşmeli perso-
nel alımını yapacak.

2026 Yılı Kamu Yatırım 
Programı kapsamın-
da organize sanayi 

bölgeleri ve sanayi siteleri 
için toplam 34 milyar TL’nin 
üzerinde kaynak ayrıldı.

17 OCAK 2026  
CUMARTESİ

HAYVANCILIK DESTEKLEME 
LISTELERI ASKIYA 

ÇIKARILIYOR

SANAYI ALTYAPISINA 2026’DA 
34 MILYAR TL’LIK YATIRIM

KGM 150 SÖZLEŞMELI  
PERSONEL ALACAK

KASIM 2025’TE ÜCRETLI ÇALIŞAN 
SAYISI YILLIK BAZDA ARTTI

HAYVANCILIK Genel Mü-
dürlüğü, 2025 yılı birinci 
dönem buzağı/malak ile 

kuzu/oğlak destekleme icmalle-
rinin askı sürecine ilişkin açıkla-
mada bulundu. Buna göre des-
tekleme icmalleri, 19–23 Ocak 
tarihleri arasında il ve ilçe Tarım 

ve Orman Müdürlüklerinde askıya 
çıkarılacak. Yetkililer, yetiştiricile-
rin askı süresi boyunca listelerde 
yer alan destekleme bilgilerini 
dikkatle kontrol etmelerini, varsa 
eksik veya hatalı bilgilerin süre-
si içinde düzelttirilmesinin önem 
taşıdığını hatırlattı. (İLKHA)

SANAYI ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdo-

ğan’ın imzasıyla yayımlanan 2026 
Yılı Kamu Yatırım Programı’na 
ilişkin değerlendirmelerde bulun-
du. Bakan Kacır, programa göre 
organize sanayi bölgeleri (OSB) 
için 17,6 milyar TL, sanayi siteleri 
için ise 16,4 milyar TL kaynak tah-
sis edildiğini açıkladı. 2025 yılına 

ilişkin yatırımlara da değinen Kacır, 
OSB’lerde yürütülen 166 altyapı ve 
arıtma tesisi projesi ile kamulaş-
tırma çalışmaları için 12 milyar TL, 
77 sanayi sitesi yapım projesi için 
ise 9,7 milyar TL kaynak sağlan-
dığını belirtti. Sanayi altyapısının 
güçlendirilmesine kararlılıkla de-
vam edileceğini vurgulayan Kacır, 
girişimcilerin desteklenmesinin 
sürdürüleceğini ifade etti. (İLKHA)

KGM'NIN konuya iliş-
kin ilanı, Resmi Ga-
zete'de yayımlandı. 

Buna göre, çeşitli pozis-
yonlarda istihdam edilmek 
üzere 150 sözleşmeli per-
sonel alınacak. Adaylar, 
30 Ocak'a kadar Cumhur-
başkanlığı Kariyer Kapısı 
https://isealimkariyerkapisi.cbi-
ko.gov.tr) üzerinden başvuruda 
bulunabilecek. KGM, yazılı veya 
sözlü sınav yapmadan 2024 yılı 
Kamu Personel Seçme Sınavı 
(KPSS) (B) Grubu puan sırala-

masını esas alarak adayları be-
lirleyecek. Bunun yanında görev 
için ihtiyaç duyulan genel ve özel 
şartlara sahip olunması gereke-
cek. Yerleştirme sonuçlarına Ka-
riyer Kapısı ve "www.kgm.gov.tr" 
üzerinden ulaşılabilecek. (İLKHA)

SANAYI, inşaat ile ticaret-hizmet 
sektörlerinin toplamında ücret-
li çalışan sayısı, Kasım 2025’te 

geçen yılın aynı dönemine göre yüz-
de 1 oranında artış gösterdi. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK), Kasım 2025 
dönemine ilişkin ücretli çalışan veri-
lerini kamuoyuyla paylaştı. Açıklanan 
verilere göre, Kasım 2024’te 15 milyon 
740 bin 143 olan toplam ücretli çalışan 
sayısı, bir yıl içinde yüzde 1 artarak 15 
milyon 891 bin 801’e yükseldi. Sektörel 
bazda değerlendirildiğinde, söz ko-

nusu ayda ücretli çalışan sayısı sanayi 
sektöründe yıllık bazda yüzde 3,6 ge-
rilerken, inşaat sektöründe yüzde 6,4, 
ticaret-hizmet sektöründe ise yüzde 
2,4 artış gösterdi. Aylık değişimlere 
bakıldığında ise sanayi, inşaat ve tica-
ret-hizmet sektörleri toplamında ücretli 
çalışan sayısı Kasım 2025’te bir önceki 
aya göre yüzde 0,1 arttı. Bu dönemde 
sanayi sektöründe yüzde 0,2’lik aza-
lış yaşanırken, inşaat sektöründe yüz-
de 0,5, ticaret-hizmet sektöründe ise 
yüzde 0,2’lik artış kaydedildi. (İLKHA)

HAZINE ve Maliye Bakanlığı, Darp-
hane tarafından uygulanacak Kıy-
metli Maden Takip Sistemi (KMTS) 
hakkında bazı medya organları ve 

sosyal medya hesaplarında yer alan iddi-
aların gerçeği yansıtmadığını bildirdi. Ba-
kanlıktan yapılan açıklamada, KMTS’nin bir 
“açık varlık takibi” ya da “yastık altı birikim-
lerin kayıt altına alınması” amacı taşımadı-
ğı vurgulanarak, sistemin yalnızca üretim 
aşamasında kıymetli madenlerin güvenli 
şekilde izlenmesini hedeflediği ifade edildi.

AMAÇ SAHTE VE GÜVENSİZ  
ÜRETİMİ ENGELLEMEK

l Açıklamada, piyasada sahte ya da düşük 
ayarlı gram altın üretiminin mümkün olabildi-
ğine dikkat çekilerek, KMTS sayesinde rafine-
riler tarafından üretilen 1 gram ve üzerindeki 
kıymetli madenlerin ambalajlanacağı, stan-
dart hâle getirileceği ve güvenlik unsurlarıyla 
donatılacağı belirtildi. Bu sayede vatandaşla-
rın güvenli ve doğrulanabilir altına erişiminin 
sağlanacağı kaydedildi. Sistemin, yalnızca 
Darphane tarafından yetkilendirilmiş rafine-
rilerde üretilecek standart işlenmemiş kıy-
metli madenleri kapsadığı, her ürünün üre-
tici bilgisi, ayar, ağırlık ve seri numarası gibi 
verilerle izlenebilir hâle getirileceği aktarıldı.

VATANDAŞLARIN BİRİKİMLERİ 
KAPSAM DIŞINDA

l KMTS’nin vatandaşların elindeki altınları 
bozacağı, sisteme dâhil edeceği ya da bireysel 
varlıkları izleyeceği yönündeki iddiaların gerçeği 
yansıtmadığı vurgulanan açıklamada, sistemin 
kamuoyunu yanıltmaya yönelik yönlendirmele-
re karşı geliştirildiği ifade edildi. Altın bozdur-
ma işlemlerinin kuyumcular, bankalar ve yetkili 
kurumlar aracılığıyla yapılmaya devam edeceği 
belirtilirken, 30 bin TL ve üzerindeki işlemlerde 

finansal kurumlar üzerinden gerçekleştirilmesi 
uygulamasının da yalnızca vergi usul kanunu 
çerçevesinde yürütüldüğü kaydedildi. Bakanlık, 
gram altın ve çeyrek altınlarda gramaj ve ayar 
sahteciliğine karşı tüketici ve kuyumcuları koru-
mayı amaçlayan sistemle ilgili kamuoyunu yanıl-
tan, gerçeğe aykırı paylaşımlar hakkında hukuki 
hakların sonuna kadar kullanılacağını duyurdu. 
Açıklamada, finansal piyasalara olan güveni 
sarsmaya yönelik algı operasyonlarına karşı va-
tandaşların yalnızca resmî kaynaklardan yapı-
lan açıklamalara itibar etmesi istendi. (İLKHA)

DÜNYADA çocukların sosyal med-
ya kullanımı tartışılmaya devam 
ederken, Avustralya’nın ardından 
ABD’nin Virginia eyaletinde de 16 

yaşından küçük çocuklara yönelik sosyal 
medya kısıtlaması yürürlüğe girdi. Türki-
ye’de ise 15 yaş altını kapsayan benzer bir 
düzenlemenin bu ay Türkiye Büyük Mil-
let Meclisi gündemine gelmesi bekleniyor.

KÜRESEL YASAK DALGASI  
BÜYÜYOR

l Hükümetler, algoritmalarıyla çocukları 
uzun süre ekrana bağlayan ve siber zorba-
lıktan veri ihlaline kadar birçok risk barındı-
ran sosyal medya platformlarına karşı küre-
sel ölçekte adımlar atıyor. Virginia’da 1 Ocak 
itibarıyla yürürlüğe giren yasa, 16 yaşından 
küçük çocukların günde yalnızca 1 saat sos-
yal medya kullanmasına izin veriyor. Avust-
ralya’da ise geçtiğimiz ay yürürlüğe giren 

düzenlemeler, teknoloji şirketlerine milyon-
larca dolarlık cezai sorumluluklar yüklüyor. 
Türkiye’de gündeme gelmesi beklenen dü-
zenlemenin de 15 yaş altı çocukları dijital 
bağımlılık, pedofili ve akran zorbalığı gibi 
risklerden korumayı hedeflediği belirtiliyor. 
Küresel siber güvenlik firması Bitdefender’a 
göre bu yasalar yalnızca yaş sınırı getir-
mekle kalmıyor; çocuklara ait verilerin tica-
ri amaçla kullanılmasını yasaklıyor ve hesap 
açılışlarında ebeveyn iznini zorunlu kılıyor.

"YASAKLAR TEK BAŞINA  
YETERLİ DEĞİL"

l Ancak uzmanlar, VPN ve benzeri araçları 
kullanabilen çocukların bu kısıtlamaları aşa-
bildiğine dikkat çekerek çözümün yalnızca 
yasal düzenlemelerden beklenmemesi ge-
rektiğini vurguluyor. Laykon Bilişim Operas-
yon Direktörü Alev Akkoyunlu, devletlerin 
attığı adımların çok değerli olduğunu ancak 

yeterli olmadığını belirterek şu uya-
rıda bulundu: "Avustralya ve ABD 
örnekleri küresel bir uyanışın işare-
ti. Türkiye’de Meclis gündemindeki 
yasa tasarısı da çok önemli bir adım. 
Ancak ebeveynler, ‘Devlet yasakla-
dı, artık çocuğum güvende’ diyerek 
rehavete kapılmamalı. Yasaklar ge-
nel çerçeveyi çizer ama çocuğunu-
zun odasındaki tableti yönetemez." 
Akkoyunlu, yasaklı sitelere giriş 
yollarını keşfeden çocukların de-
netimsiz internet ortamında daha 
büyük risklerle karşılaşabileceğini 
vurgulayarak, yasal düzenlemele-
rin evde alınacak teknik önlemlerle 
desteklenmesi gerektiğini ifade etti.

ÇOCUKLARIN DİJİTAL 
GÜVENLİĞİ İÇİN 5 KRİ-

TİK ADIM

l Çocuklara yalnızca "yasak" dili-
nin kullanılmasının ters etki oluştu-
rabileceğini ifade eden Akkoyunlu, 
sosyal medya algoritmalarının ba-

ğımlılık etkisinin, veri kullanımının ve siber 
zorbalık risklerinin çocuklara açıkça anla-
tılması gerektiğini söyledi. Gerçek hayatta 
olduğu gibi dijital ortamda da çocukların 
kimlerle iletişim kurduğunun takip edilmesi 
gerektiğini vurgulayan Akkoyunlu, yabancı-
larla kurulan temasların ciddi riskler barın-
dırdığına dikkat çekti. Konum paylaşımı, kişi-
selleştirilmiş reklamlar ve herkese açık profil 
gibi ayarların kapatılmasının çocukların dijital 
ayak izini azaltacağı belirtildi. Siber zorbalık 
ve dijital bağımlılığın özellikle gece saatlerin-
de arttığına işaret eden Akkoyunlu, telefon 
ve tabletlerin yatak odası dışında kullanıl-
masının önemli bir koruyucu adım olduğunu 
ifade etti. Devlet düzenlemeleri beklenme-
den ebeveyn kontrol yazılımlarının devreye 
alınması gerektiğini vurgulayan Akkoyunlu, 
bu araçlar sayesinde çocukların uygulama 
kullanımları ve maruz kaldıkları içerikle-
rin denetlenebileceğini kaydetti. (İLKHA)

HAZINE VE MALIYE BAKANLIĞINDAN 
“KIYMETLi MADEN  

TAKiP SiSTEMi” UYARISI

SOSYAL MEDYA YASASI GÜNDEMDE:  
DIJITAL EBEVEYNLIK UYARISI


